

I. IDENTIFIKAČNÍ ÚDAJE

Název práce:	Analýza a predikce vývoje výkonnosti ekonomiky ve státech Visegradské skupiny
Jméno autora:	Pavel Fux
Typ práce:	diplomová
Fakulta/ústav:	Masarykův ústav vyšších studií (MÚVS)
Katedra/ústav:	Institut ekonomických studií
Oponent práce:	Prof. Dr. Ing. Otto Pastor, CSc.
Pracoviště oponenta práce:	ČVUT Fakulta dopravní

II. HODNOCENÍ JEDNOTLIVÝCH KRITÉRIÍ

Zadání	průměrně náročné
<i>Hodnocení náročnosti zadání závěrečné práce.</i>	
Zadání diplomové práce je spojeno s řešením analýzy a predikce výkonnosti ekonomiky zemí Visegradské skupiny, téma je přínosné a průměrně náročné.	

Splnění zadání	splněno
<i>Posuďte, zda předložená závěrečná práce splňuje zadání. V komentáři případně uveďte body zadání, které nebyly zcela splněny, nebo zda je práce oproti zadání rozšířena. Nebylo-li zadání zcela splněno, pokuste se posoudit závažnost, dopady a případně i příčiny jednotlivých nedostatků.</i>	
Cíle diplomové práce byly diplomantem splněny, přínos diplomové práce spočívá v analýzách a predikcích vývoje výkonnosti ekonomiky zemí Visegradské skupiny.	

Zvolený postup řešení	správný
<i>Posuďte, zda student zvolil správný postup nebo metody řešení.</i>	
Zvolený postup řešení a vlastní metodika řešení diplomové práce je správná. Výsledky a závěry v podobě krátkodobých predikcí a jejich kvality specifikují vlastní přínos diplomanta k diplomnímu úkolu.	

Odborná úroveň	B - velmi dobře
<i>Posuďte úroveň odbornosti závěrečné práce, využití znalostí získaných studiem a z odborné literatury, využití podkladů a dat získaných z praxe.</i>	
Diplomová práce je zdařilá a odborně na kvalitní úrovni. Diplomant se soustředil na vývoj a predikci základních makroekonomických ukazatelů, ale i na výkonnost ekonomik jednotlivých zemí a jejich vzájemných komparací.	

Formální a jazyková úroveň, rozsah práce	B - velmi dobře
<i>Posuďte správnost používání formálních zápisů obsažených v práci. Posuďte typografickou a jazykovou stránku.</i>	
Rozsah diplomové práce odpovídá požadovaným standardům, po formální a jazykové stránce diplomová práce je v pořádku, bez závažných nedostatků.	

Výběr zdrojů, korektnost citací	B - velmi dobře
<i>Vyjáďte se k aktivitě studenta při získávání a využívání studijních materiálů k řešení závěrečné práce. Charakterizujte výběr pramenů. Posuďte, zda student využil všechny relevantní zdroje. Ověřte, zda jsou všechny převzaté prvky řádně odlišeny od vlastních výsledků a úvah, zda nedošlo k porušení citační etiky a zda jsou bibliografické citace úplné a v souladu s citačními zvyklostmi a normami.</i>	
Diplomant se seznámil s mnoha zdroji odborné literatury. Získané informace jsou východiskem aplikací v praktické části diplomové práce. Citace jsou korektní.	

Další komentáře a hodnocení

Vyjádřete se k úrovni dosažených hlavních výsledků závěrečné práce, např. k úrovni teoretických výsledků, nebo k úrovni a funkčnosti technického nebo programového vytvořeného řešení, publikačním výstupům, experimentální zručnosti apod.

Vložte komentář (nepovinné hodnocení).

III. CELKOVÉ HODNOCENÍ, OTÁZKY K OBHAJOBĚ, NÁVRH KLASIFIKACE

Diplomant vytvořil diplomovou práci zaměřenou na analýzu a predikci výkonnosti zemí Visegradské skupiny včetně jednotlivých komparací. Práce je systematická, od výchozích teoretických poznatků až ke konkrétním aplikacím a závěrům v podobě krátkodobých prognóz a komparací magickým čtyřúhelníkem. Metodika a způsob řešení je správný, dále prokazuje, že je diplomant schopen aplikovat studiem nabyté vědomosti při řešení praktických úkolů.

Vzhledem k daným skutečnostem diplomovou práci doporučuji k obhajobě a navrhuji její klasifikaci B – velmi dobře.

V rámci obhajoby pokládám následující dotazy:

- 1. V čem spatřujete hlavní výhody a nevýhody v hodnocení výkonnosti zemí pomocí HDP na obyvatele?*
- 2. Jaké nepřesnosti a rizika v prognózách výkonnosti zemí Visegradské skupiny lze spatřovat v současné době vzhledem k válečnému konfliktu na Ukrajině?*

Předloženou závěrečnou práci hodnotím klasifikačním stupněm **B - velmi dobře**.

Datum: 27.5.2022

Podpis:

Prof. Dr. Ing. Otto Pastor, CSc., oponent diplomové práce